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COMITES SAAR 

Verbale riunione del 26/07/2022 
Ore 18:30, Luogo Saarbrücken, sede Comites 

Feldmann Strasse 26, 66119 Saarbrücken 

Convocata dal Presidente del COMITES SAAR Patrizio MACI 

 
Sono presenti: 
Bua Giuseppe, Falzone Calogero, Cumbo Carmela, Mattina Salvatore, Cuffaro Piscitello Gianluca Salvatore, 
Curto Maria, Maci Patrizio,  

 
Sono assenti giustificati: Erario Arianna, Angela Cacciatore, Caterina Mela, Salvatore Russello, Calogero 
Agnello. 

 
Per l’amministrazione: ------------ 

 

Ospiti: Cav. Giovanni di Rosa e Giovanna Viol come esperti della Commissione Pubbliche relazioni e Affari 
sociali. 

 

Ordine del giorno: 
1. Saluti, Approvazione punti agli ordini 
2. Approvazione Verbale 28/03/2022 
3. Richiesta Bilancio Integrativo per la Commissione pubbliche relazioni, socio culturali 
4. Richiesta Bilancio Integrativo per la Commissione Affari sociali, salute e prevenzione 
5. Passaggio nella nostra Circoscrizione consolare da Prenotazione online a Prenot@MI 

6. Informazioni su CGIE e dell`Ambasciata 
7. Vari e eventuali 

 

Il presidente apre la riunione alle ore 18:20 

 
1. Saluti, Approvazione punti agli ordini 

 
Il Presidente da il saluto a tutti i presenti dell` Assemblea e saluta anche l` ospite Cavaliere Giovanni Di 
Rosa esperto Commissione Pubbliche relazione, socio culturali e Giovanna Viol esperta Commissione 
Affari sociali, salute e prevenzione. 
L`ordine del giorno viene accolto dai presenti all’ unanimità. 

 

 
2. Approvazione Verbale 11/02/2022 

Il verbale del 28/03/2022 viene approvato all’ unanimità dai presenti. 
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3. Richiesta Finanziamento Ministeriale Integrativo Commissione Pubbliche relazioni, socio culturali 

Il Presidente informa l`Assemblea che in data 10.06.2022 si è riunita la Commissione Pubbliche 
relazioni, socio culturali che ha svolto un ottimo lavoro, offrendo suggerimenti importanti riguardo 
seminari e gemellaggi tra Città italiane e tedesche. Il Presidente passa la parola al Cavaliere 
Giovanni Di Rosa: Il cavaliere comunica all`Assemblea che la Commissione Pubbliche relazioni, 
socio culturali intende organizzare 4 seminari di formazione ed informazione per i membri del 
Com.It.Es e per la collettività. I costi per un seminario vengono calcolati sui 400,00 €, se un 
Consulente o esperto gestisce l`evento, il prezzo può variare più in alto. 

Il Cavaliere Giovanni Di Rosa informa l`Assemblea che la Signora Chiarello Quaranta Rosina, di 
Klarenthal in provincia di Saarbrücken si è messa in contatto con lui per portare un idea avanti di fare 
un gemellagio tra il paese di Klarenthal – Germania e Chiaravalle – Italia. Chiravalle tradotto in 
tedesco significa Klarenthal. Gli abitanti dei due paesi sono quasi alla pari con ca. 5300- 5500 
abitanti. Giorno 21.luglio 2022 Il Cavaliere Giovanni Di Rosa , il Presidente del Com.It.Es Patrizio 
Maci e la Signora Chiarello Quaranta Rosina hanno partecipato ad un raduno, organizzato dal 
Sindaco di Saarbrücken Oberbürgermeister Uwe Conradt e la Città di Saarbrücken. con il Sindaco 
distrettuale Isolde Ries presso i vigili del fuoco di Klarenthal, dove si sono informati con la collettività 
dei problemi del paese e di come migliorare il benessere della Cittadina. La Signora Quaranta ha 
presentato alla collettività l`idea di un gemellaggio. Perchè si dovrebbe avviare un gemellaggio tra 
Città italo - tedesche? La condivisone delle proprie esperienze, l`organizzazione di eventi culturali e 
sportivi, ma anche lo scambio di studenti e scolari di vari scuole dei due paesi e la base migliore per 
aumentare  la comprensione e pacificazione internazionale. La collettività con maggioranza ha 
accolto l`idea di formare un associazione e di creare i primi contatti con Chiaravalle. 

Dal 01 al 07 di dicembre avrà luogo Cinema! Italia!. presso il Filmhaus di Saarbrücken. I film che 
possono essere visionati sono i seguenti: Ariaferma – Italia 2022 regia Leonardo di Costanzo, 
Calcinculo – Italia 2022 regia Chiara Belloni, Come un gatto in tangenziale – Italia 2021 regia 
Riccardo Milani, Deserto rosso – Italia 1964 regia Michelangelo Antonioli, Il legionario – Italia 2022 
regia Hleb Papou, Welcome Venice – Italia 2022 regia Andrea Segre.Il Cinema Italia viene 
organizzato dall`Istituto Fernando Santi / Saar, dalla Dottoressa Bisanti, dalla Città di Saarbrücken, 
dal Filmhaus /Saarbrücken in collaborazione con il Com.It.Es. 

 

Il Com.It.Es. / Saar chiede  un bilancio integrativo complessivo di 4.500,00 €  per la 
realizzazione dei progetti e seminari sopra menzionati. 

 

4. Richiesta Finanziamento Ministeriale Integrativo Commissione Affari sociali, salute e 
prevenzione 

Il Presidente informa l`Assemblea che in data 20.06.2022 si è riunita la Commissione Affari sociali, 
salute e prevenzione, che ha svolto un ottimo lavoro, offrendo suggerimenti importanti riguardo il tema 
salute, dove sono previsti una lunga serie di serate ed eventi informativi. Il primo evento sarà dedicato 
al tumore al seno, dove si vuole informare i connazionali sui tempi, terapie e contatti con specialisti. Gli 
altri temi che seguiranno saranno: pediatria, cardiologia, demenza, ortopedia ed anzianità. La prima 
serata si vuole organizzare giorno 19 ottobre, che è la giornata mondiale contro una patologia che è la 
prima causa di morte per le donne. La Commissione vuole mettersi in contatto con il Ministero della 
Salute della regione sarrese e con l` AIRC Foundation for Cancer research per avviare una 
collaborazione. 

Il Com.It.Es. / Saar chiede  un bilancio integrativo complessivo di 3.000,00 €  per la 
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realizzazione dei progetti e per gli altri temi sopra menzionati. 

 

 

 
5. Passaggio nella nostra Circoscrizione da Prenotazione online a Prenot@MI 

Il Presidente comunica all`Assemblea che giorno 18 luglio guardando sul sito del Consolato Generale d` 
Italia si è accorto che il nuovo sistema di prenotazione per la richiesta della Carta d`identità elettronica 
Prenot@MI era stata attivata dal 15 luglio 2022, ma il Com.It.Es Saar non ha avuto informazioni a 
riguardo da parte Consolato Generale di Francoforte sul Meno.  

Per poter constatare di persona, la facilità della registrazione il Presidente ha fatto una richiesta per suo 
figlio. Si è accorto che lo sportello consolare di Saarbrücken non era elencato, ma pensava si trattasse di 
un errore iniziale del sistema. Il giorno seguente 19 luglio viene avvisato che la regione sarrese con 
25.000 connazionale/i è ancora completamente tagliata fuori dal Prenot@MI e non c`è neanche modo  
per richiedere l`appuntamento su Prenotazione online. Il Presidente ha subito scritto una lettera al 
Console Generale Andrea Esteban Samà e inviata per E-Mail per esprimere la sua insoddisfazione per 
la linea adottata. Un paio d` ore dopo l`invio della E-Mail il sistema Prenot@Mi è stato attivato anche per 
il Saarland, ma il Console Generale  non ha ancora dato risposta riguardo le persone che hanno 
prenotato l`appuntamento a Francoforte invece di Saarbrücken dato che non era espressamente indicato 
sul sito del Consolato Generale d`Italia di Francoforte sul meno..  

6. Informazioni su CGIE e dell`Ambasciata 
 
Il Presidente comunica  che ha ricevuto un E-Maill dal portavoce dell`InterCom.It.Es. Germania 
Simonetta del Favero che il CGIE ha diffuso giorno 14.07.2022.  
Il Cavaliere Giovanni Di Rosa ha informato l`Assemblea che si tratta dell`esclusione al simposio 
”Germania e Italia – Prospettive di una più stretta cooperazione politica” che si è tenuto il 04 luglio 
scorso in Ambasciata di Berlino in collaborazione con il Friedrich – Ebert - Stiftung,(FES), insieme al 
Centro Studi di politica internationale (CESPI), alla Stiftung Wissenschaft und Politik (SWP), e alla 
Politische Italien Forschung (PIFO). L`incontro al quale ha partecipato una folta rappresentanza italo – 
tedesca di parlamentari e diversi Parlamentari della III Commissione Affari Esteri e Comunitari della 
Camera dei Deputati italiani presieduta dall`Onorevole Pietro Fassino, è  propedeutico a stilare un piano 
d`azione che indica ambiziosi obiettivi di una collaborazione sempre più stretta. Ne i Consiglieri CGIE 
eletti in Germania e ne i Com.It.Es. hanno avuto un invito a pertecipare e collaborare a questo 
importantissimo simposio. Dall`arrivo dell`Ambasciatore Varicchio, le scelte “ad escludendum” si sono 
già verificate , in evidente discontinuità con le pratiche consolidate dai suoi predecessori, che a parere 
del CGIE hanno dato invece linfa vitale ai fecondi rapporti che vedono, come protagonisti e garanti, i 
Presidenti Sergio Mattarella e Frank – Walter Steinmeier. 
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7.  Varie e eventuali 

  

a. Critiche e lamentele sul trattamento dei connazionali in Consolato 

Il Presidente Maci Patrizio comunica all`Assemblea che nelle ultime settimane sono 
aumentate le lamentele e critiche in generale verso il Consolato di Francoforte sul meno. I 
Connazionali si lamentano che in alcuni casi il servizio non è adeguato e cordiale. Si 
lamentano del fatto che nella fascia oraria predisposta dal Consolato dalle ore 12 alle ore 13 
per telefonare o contattare qualcuno di persona vi è quasi impossibile.  

Sappiamo che specialmente nel periodo estivo di vacanze i nervi per coloro che vogliono 
viaggiare sono molto tesi, specialmente se si accorge troppo tardi di avere un documento di 
riconoscimento scaduto. Sappiamo anche che il Consolato Generale d`Italia di Francoforte sul 
meno è corto di personale e che i tempi di elaborazione si sono estesi di molto, ma dobbiamo 
trovare una via di mezzo, per facilitare i servizi consolari che sono sopraffatti in alcune aree.  

b. Novità e facilitazione nello Sportello consolare di Saarbrücken 

Il Presidente Maci Patrizio comunica all`Assemblea che lo Sportello consolare di Saarbrücken è dotato di 
un nuovo sistema con una funzione per fare le fotografie digitali per il passaporto sul posto stesso. 
Questa funzione permette i connazionale/i di non doversi munire più di due fotografie. Il servizio è 
gratuito. Per la domanda di Carta d`identità elettronica invece è ancora necessario portare le foto 
biometriche. 

 
 

8. Agenda per la prossima riunione 

……………………………………………///………………………………………………………… 

 

Il Presidente Patrizio Maci ringrazia i presenti per la costruttiva collaborazione e chiude l`Assemblea alle ore 
20.55. 
 
 
 
 
 

 
Segretario                                                               Il rersponsabile legale del Com.It.Es. - Saar 

Salvatore Mattina                                                                                                                                 Patrizio Maci 
 
 
 


